

## 资讯纵横

资讯纵横栏目是国新国证期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖国新国证期货早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、国新国证期货周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务。

### 加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度

近日，人民银行、银保监会等六部门联合印发通知，对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情影响暂时遇困的小微企业贷款（含个体工商户和小微企业主经营性贷款），还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。延期贷款正常计息，免收罚息。

### 第三季度我国用户快递服务公众满意度超80分

国家邮政局近日发布数据，2022年第三季度用户快递服务公众满意度得分为82.2分，同比上升2.4分。快递服务72小时准时率为80.39%，同比上升2.1个百分点。

### “子午工程”二期圆环阵太阳射电成像望远镜设备完成系统集成

11月13日，国家重大科技基础设施“子午工程”二期圆环阵太阳射电成像望远镜设备完成系统集成，正式进入联调联试阶段。圆环阵太阳射电成像望远镜是由313台直径6米的天线构成的综合孔径射电望远镜，可以对太阳爆发活动进行成像成谱观测。该项目将于明年6月进入试运行阶段。（新闻联播）

**产品简介：**国新国证期货将在每日收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解，涵盖基本面、近日盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

**风险说明：**本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

**客户适配：**适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总专项投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

地址：海南省海口市龙昆北路53-1号  
邮编：570105

品种观点：

**【股指期货】影响市场重要政策消息：**

**习近平：找到中美关系发展正确方向 推动中美关系重回健康稳定发展轨道**

当地时间 11 月 14 日下午，国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。习近平指出，当前，中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益，也不符合国际社会期待。我们作为中美两个大国的领导人，要起到把舵定向的作用，应该为两国关系找到正确的发展方向，推动中美关系向上提升。

**三部门：允许商业银行与优质房地产企业开展保函置换预售监管资金业务**

为支持优质房地产企业合理使用预售监管资金，防范化解房地产企业流动性风险，促进房地产市场平稳健康发展，中国银保监会、住房和城乡建设部、人民银行发布《关于商业银行出具保函置换预售监管资金有关工作的通知》，指导商业银行按市场化、法治化原则，向优质房地产企业出具保函置换预售监管资金。

**金融支持房地产持续加码 多家银行讨论加大房地产信贷投放力度**

房地产贷款集中度实施近两年，近期再迎来重大调整。据悉，在金融支持房地产市场平稳健康发展工作相关通知下发后，11 月 14 日多家银行举行内部会议，讨论进一步加大房地产信贷投放力度。一是针对银行内部“白名单”房企，根据住宅类项目资金运转状况与销售前景积极提供信贷支持；二是完善尽职免责制度，鼓励银行信贷部门员工深入了解房地产企业的资金需求，在落实风控要求的情况下提供开发贷、过桥贷款等多种方式金融服务；三是加大房地产企业并购的贷款或发债融资支持，促使房地产企业通过兼并整合，有效解决部分企业资金链问题。

**国家能源局：“十四五”期间将持续大力推动大型风电光伏基地建设**

11 月 14 日，国家能源局新能源和可再生能源司副司长王大鹏在国家能源局四季度新闻发布会上表示，去年以来，国家能源局积极推动大型风电光伏基地项目建设取得阶段性进展。目前第一批大基地项目已全面开工，部分已建成投产，第二批大基地项目正在陆续开工。王大鹏表示，“十四五”期间，我们将持续大力推动大型风电光伏基地建设。

**国家能源局：1-10 月全社会用电量累计 71760 亿千瓦时 同比增长 3.8%**

国家能源局数据显示，1-10 月，全社会用电量累计 71760 亿千瓦时，同比增长 3.8%。分产业看，第一产业

用电量 948 亿千瓦时，同比增长 9.9%；第二产业用电量 47086 亿千瓦时，同比增长 1.7%；第三产业用电量 12479 亿千瓦时，同比增长 4.2%；城乡居民生活用电量 11247 亿千瓦时，同比增长 12.6%。

### 创下 17 年来最大涨幅 人民币汇率大涨原因

14 日当天，中国外汇交易中心今天发布数据显示，人民币对美元中间价报 7.0899，比前一个交易日上调 1008 个基点，创下 2005 年 7 月 22 日以来的最大单日涨幅。研究员表示，美元进一步大幅上行基础明显弱化，为人民币汇率基本稳定创造了条件。预计后续人民币汇率的外部压力将有所减弱，汇率走势将更多取决于国内经济基本面的修复情况。

### 多部委接连出手 力度空前 楼市再迎大利好！

证券时报记者从多位监管部门和金融人士求证到，人民银行、银保监会在日前印发《关于做好当前金融支持房地产市场平稳健康发展工作的通知》。值得注意的是，11 月 14 日，银保监会、住房和城乡建设部、人民银行联合发布《关于商业银行出具保函置换预售监管资金有关工作的通知》，支持优质房企可向商业银行申请出具保函置换监管额度内资金。

受访人士还认为，目前房地产行业“政策底”已明确，“市场底”有望慢慢企稳。下一步更重要的是要促进市场销售企稳，唯有企业销售回款得到明显改善，才能使行业真正恢复平稳发展。

### 高血压“门槛下调” 患者“激增”3 亿人 专家表示意在将防控端口前移

日前《中国高血压临床实践指南》正式颁布，值得注意的是，新指南将高血压的诊断标准由  $\geq 140/90\text{mmHg}$  下调至  $\geq 130/80\text{mmHg}$ 。新标准下我国或将“新增”3 亿多高血压患者。

多位专家表示，其意图在于将防控端口前移，使更多过去“正常高值”人群被确诊，更早关注血压，提早追踪监测、药物治疗和长期管理，从而大大降低心脑血管病的发病风险和死亡风险。

### 高工锂电：2024 年碳酸锂价格将降至 40 万元以下

11 月 14 日，高工锂电董事长张小飞在论坛活动上表示，预计碳酸锂价格在 2023 年上半年大概率维持在 52 万元以上；下半年大概率，维持 45 万元/以上。在 2024 年将无悬念的降至 40 万元以下。

(东方财富 Choice 数据)

沪深 300 指数 11 月 14 日震荡整理，60 日均线有阻力。



【国债】11月14日，TS、TF和T主力合约的日涨跌幅分别为0.02%、0.06%和0.09%，期债小幅上涨。

Shibor短端品种涨跌不一，资金面保持平稳。近期全国疫情新增感染人数有所增加，影响经济恢复，央行、银保监会、财政部稳地产政策继续出台，关注商品房销售回升力度。

9月份CPI同比上涨2.8%，低于市场预期。

【上海原油】疫情担忧增加；美元兑欧元和日元也有所上涨，在一位决策者表示对上周显示美国通胀降温的数据做了过多解读之后，投资者为美联储可能的加息做准备。受此影响美原油指数周一下跌，收82.81元/桶。

上海原油指数11月14日弱势，681点有阻力。

【燃料油】美原油指数震荡趋弱。上海燃料油指数11月14日震荡整理。

【沥青】上周炼厂产能利用率环比下降，社库和厂库均出现累库，供应端仍面临增产压力，季节性因素导致沥青刚需逐步减弱。近期海外通胀回落叠加国内政策边际放松，在原油成本端支撑下，短期沥青维持震荡运行走势。

技术面上，从日线上看，昨日沥青2301主力合约震荡收涨，上方120日均线压制，MACD指标开口向上运行，技术上处于震荡走势。

【PP】夜盘小幅低开，随后震荡回升，早盘密切跟进行情进一步变化，后市仍有行情持续的余波，注意控制仓位风险，切忌追涨杀跌。

【焦炭】夜盘行情高位窄幅区间震荡，早盘行情注意节奏的变化，可以进一步耐心观察行情转强变化，切忌追涨杀跌，注意控制仓位。

【天然橡胶】受东南亚现货报价走高沪胶夜盘震荡上行。泰国橡胶管理局（RAOT）局长纳功近日透露，其个人认为，目前橡胶价格处于低位，泰国橡胶管理局会密切关注情况，在“减缓橡胶销售，以保持价格稳定”项目下，适度管理投入市场的乳胶。

【郑糖】因短线涨幅较大郑糖1月合约夜盘震荡休整。广西中部、北部蔗区仍然温度偏高、降雨偏少，当地旱情持续发展加重，大部蔗区达到重旱、特旱等级。预计未来30天广西大部蔗区仍将维持少雨天气，

【豆粕】国际市场，美国大豆压榨利润强劲及中国放宽疫情防控措施有助于大豆的消费及出口，支撑美豆价格。

近期美国降水提升河流水位，使得密西西比河航运条件略有改善，美国内河运输受阻问题有所缓解，运费下降，成本支撑减弱。目前巴西大豆播种进度已过七成，明显快于过去五年平均播种率。

近期巴西局部地区重新迎来降雨，有助于大豆播种工作推进。此外，市场主流咨询机构将巴西2022/2023年度大豆产量预期值调高且超过1.5亿吨，创纪录的产量预期将为全球远期大豆供应提供重要保障。

国内市场，近日大豆到港量小幅回升，油厂开机有所改善，开机率略有回升，大豆压榨量有所增加。国内进口大豆和豆粕库存偏低现状将随着进口美豆陆续到港而得到改善。

后市重点关注南美播种天气及播种进度情况、大豆到港情况。

【玉米】国际市场，USDA 报告上调美玉米产量和期末库存量，美玉米期价回落，拖累国内市场氛围。不过，玉米进口成本仍然大幅高于国内市场价，进口替代量减少，加之全球其他替代谷物价格仍处高位，给国内玉米价格带来支撑。

目前东北地区收割基本完成，但基层售粮进度同比偏慢，贸易商观望情绪偏重，采购潮粮节奏相对平缓，深加工企业陈粮库存持续消耗，采购新粮积极性增加。此外，华北黄淮地区市场玉米购销不畅，粮源供给偏紧。

注意新作上量后存在季节性供给压力，后市重点关注新粮上量的进度。

【生猪】随着标肥价差缩小以及育肥成本不断攀升，散户压栏情绪明显松动，逐渐顺势出栏，前期压栏产能逐渐释放，市场猪源上量增加。

消费端，因猪肉价格仍处于高位，消费持续不佳，总体市场处于相对供大于求的状态。同时政策面调控持续，并且调控力度大幅提高，多因素利空作用下，猪价承压下跌。另外，农业农村部监测显示，目前全国能繁母猪存栏、生猪出栏、新生仔猪量皆已连续 5 个月增长，当前的产能处于合理区间。后市重点关注生猪产能、政策调控的力度、终端消费情况。

【棕榈油】上周美国 10 月 CPI 数据出炉之后市场对美联储激进加息的预期降温，美元指数开始走弱，加之国内疫情防控形势边际改善，投资者信心有所恢复，上周末段离岸人民币兑美元连续上涨，人民币重新走强压低棕榈油进口成本。

11 月 14 日马来西亚棕榈油离岸价为 970 美元，进口到岸价为 995 美元，较上日持平，进口成本价为 8483.14 元，较上日跌 93.04 元。

【沪铜】沪铜周一夜盘至 67210，最终收于 66640。前期国内优化调整防控工作二十条措施部署出台。市场风险偏好得到提振。但国内疫情多地散发，消费需求修复表现不足，供给端和需求端压力依然存在，国内经济复苏节奏再度受到了一定程度上的扰动。关注中国 10 月宏观数据（上午十点）

【铁矿石】上周澳巴发运总量和国内到港量均有所回落，铁矿港口库存持续累库，铁水产量延续下降趋势。近期疫情防控措施的优化，使得需求边际改善预期较强，且随着钢厂低库存下冬储预期增强，短期矿价呈现震荡走势。

技术面上，从日线上看，昨日铁矿 2301 主力合约震荡上涨，上方遇到 120 日均线压制，MACD 指标继续开口向上运行，技术上处于震荡走势。

【螺纹】上周螺纹供应延续下降趋势，需求也有所回落，库存降幅收窄。近期中央部署出台优化防疫措施，金融管理部门继续以宽信用助力稳增长，引导金融机构增加对实体经济的贷款投放，市场情绪有所回暖，短期螺纹价格呈现震荡走势。

技术面上，从日线上看，昨日螺纹 2301 主力合约震荡上涨，上方遇到 60 日均线压制，MACD 指标继续开口向上运行，技术上处于震荡走势。

## 免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。